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●  Dvojtýždňový výcvik sa 22. júna pre 40 príslušníkov jednotky 
aktívnych záloh ženijného práporu v Seredi úspešne ukončil 
dosiahnutím výcvikovej úrovne jednotlivca – pontónistu, 
pripraveného splniť svoju úlohu pri stavbe a prevádzke 
prievozového súlodia. Veliteľ ženijného práporu vyhodnotil 
výcvik ako úspešný. 

●  Štátny tajomník ministerstva obrany Róbert Ondrejcsák 
19. júna na pôde rezortu prijal chargé d’affairs Veľvyslanectva 
Kanady v SR Johna von Kaufmanna. J. Kaufmann poďakoval 
za príspevok SR do práporovej skupiny predsunutej prítomnosti 
(eFP) pod vedením Kanady v Lotyšsku a vyjadril záujem 
preskúmať možnosti prezentácie spolupráce Kanady a 
Slovenska v eFP. 

●  V priestoroch veliteľstva vzdušných síl vo Zvolene sa 
20. júna 2018 konalo tretie zasadnutie vojenskej rady veliteľa 
Vzdušných síl OS SR vo výcvikovom roku 2018. Vojenskú 
radu viedol veliteľ vzdušných síl genmjr. Ľubomír Svoboda v 
prítomnosti hlavného inšpektora bezpečnosti letov plk. Jána 
Salaja a náčelníka odboru podpory vzdušných síl GŠ OS SR 
plk. Adolfa Uličného. Ďalšie zasadnutie Vojenskej rady veliteľa 
vzdušných síl bude v septembri. 

●  Róbert Ondrejcsák 21. júna prijal veľvyslanca Gruzínska v 
SR Revaza Gačečiladzeho. Diskutovali o nadchádzajúcom 
summite NATO v Bruseli, perspektívach členstva Gruzínska v 
NATO a o spolupráci NATO – Gruzínsko. Róbert Ondrejcsák 
potvrdil, že SR je dlhodobo zástancom politiky otvorených dverí 
NATO a vstupom Čiernej Hory do NATO sa prístupový proces 
do NATO nezastavil. SR podporuje integračné úsilie Gruzínska  
i ďalších krajín do NATO. 

●  V Centre výcviku Lešť 21. júna vyvrcholilo týždňové 
vyvedenie a odborno-taktické cvičenie roty rožňavského 
práporu RCHBO, ktorá je zaradená ako multifunkčná rota do síl 
rýchlej reakcie VJTF NATO s pohotovosťou do piatich dní. 
Riadiacim zamestnania bol veliteľ práporu RCHBO 
podplukovník Oliver Toderiška. 

●  V Krpáčove pod Nízkymi Tatrami a ďalších lokalitách  
v Brezne a Podbrezovej sa 18. – 22. júna uskutočnil 
medzinárodný kooperačný výcvik psovodov a služobných 
psov ozbrojených zborov a Vojenskej polície. Výcvik riadil 
hlavný kynológ MO SR a vedúci oddelenia kynológie Odboru 
výcviku a kynológie Vlkanová-Hronsek Vojenskej polície mjr. 
Peter Šoltés. Zúčastnilo sa na ňom vyše 70 psovodov a 80 
psov. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky naplánované od 25. júna do 1. júla. Celkovo by malo 
ísť o 39 cestných presunov a jeden železničný transport 
zahraničných vojsk, predovšetkým o presun poľských a 
amerických vojakov. Plánované sú tiež presuny slovenských 
vojakov odchádzajúcich do Lotyšska a cestné presuny OS SR 
na trase Martin – Trenčín a železničné transporty na trase 
Rožňava – Nemecká a Martin – Čadca. 
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Minister rokoval s veľvyslankyňou 
(22. júna) Minister obrany SR Peter Gajdoš prijal na pôde rezortu 
obrany veľvyslankyňu Švédskeho kráľovstva Helen Eduardsovú. 
Hlavnou témou stretnutia boli modernizačné projekty a odovzda-
nie listu od národného riaditeľa pre vyzbrojovanie Ministerstva 
obrany Švédskeho kráľovstva Görana Mårtenssona, ktorý je po-
tvrdením oficiálnej ponuky švédskej vlády. Stretnutie sa uskutoč-
nilo na žiadosť švédskej strany. 

Minister so švédskou veľvyslankyňou diskutoval aj o spolu-
práci medzi oboma krajinami v oblasti výcviku a vzdelávania. Vy-
zdvihol pri tejto príležitosti spoluprácu oboch krajín v rámci cen-
tier výnimočnosti pre oblasť likvidácie nevybuchnutej munície. 
Zároveň informoval švédsku veľvyslankyňu o plánovanom me-
dzinárodnom cvičení Toxic Valley 2018 a uvítal účasť švédskej 
strany na cvičení vo forme vyslania pozorovateľov. 

 

Náčelník GŠ OS SR v Nemecku 
(20. júna) Náčelník generál-
neho štábu OS SR generál-
poručík Daniel Zmeko sa 
19. –  20. júna zúčastnil na 
konferencii veliteľa ozbroje-
ných síl USA v Európe 
(USEUCOM) v nemeckom 
Garmisch Partenkirchene. 

Jej témou bol program štátneho partnerstva USEUCOM. Po 
skončení konferencie sa  stretol s veliteľom školy NATO v Obe-
rammergau v Nemecku, s ktorou Ozbrojené sily SR veľmi úzko 
spolupracujú. 
 

Americkí vojaci budú cvičiť 
(19. júna) Americkí vojaci budú od 1. júla v Martine cvičiť spoloč-
ne s príslušníkmi OS SR. V rámci 18-mesačného výcviku si pre-
cvičia vzájomnú interoperabilitu, ako aj spôsobilosti civilno-
vojenskej spolupráce (CIMIC). Prítomnosť príslušníkov ozbroje-
ných síl USA na Slovensku, ktorí sa zúčastnia na výcvikovej akti-
vite, schválili poslanci Národnej rady Slovenskej republiky. 

„Spoločný výcvik je príležitosťou na výmenu poznatkov a po-
silnenie spôsobilostí. Spojené štáty sú naším strategickým part-
nerom a významným spojencom, no aj naši vojaci majú čo po-
núknuť, preto verím, že výcvik bude prospešný pre obe strany. A 
v neposlednom rade si naši vojaci overia svoje skúsenosti z vý-
cviku v USA,“ uviedol minister obrany Peter Gajdoš, pričom zdô-
raznil, že ide o nebojovú, výcvikovú aktivitu. Americkí vojaci budú 
na Slovensku pôsobiť iba počas vymedzeného obdobia a ich prí-
tomnosť na Slovensku je plne hradená vysielajúcou stranou. Ná-
rodná rada SR svojím uznesením zároveň vymedzila rozsah pô-
sobnosti príslušníkov Ozbrojených síl USA. 

Na cvičení CIMIC sa zúčastnia maximálne štyria americkí 
vojaci v dvoch deväťmesačných rotáciách. Výcvik civilno-
vojenskej spolupráce a vzájomnej interoperability z iniciatívy 
USA schválila koncom mája tohto roka aj Bezpečnostná rada a 
vláda Slovenskej republiky. 

Spomienka v Kališti 
(23. júna) Minister Gajdoš si uctil pamiatku obetí obce Kalište, 
ktorú na konci druhej svetovej vojny vypálili nacisti. Na 
pietnom akte, ktorý bol súčasťou 13. ročníka podujatia 
Stretnutie generácií organizovaného Slovenským zväzom 
protifašistických bojovníkov, sa zúčastnil aj predseda vlády 
Slovenskej republiky Peter Pellegrini. 

Minister Gajdoš zdôraznil, že slobodu a život v mieri 
nesmieme nikdy považovať za samozrejmosť. „Žiaľ, aj 73 
rokov od skončenia najkrvavejšej vojny v dejinách ľudstva, sú 
medzi nami takí, ktorí sa vyžívajú v ideách fašizmu a nacizmu, 
snívajú o nadvláde bielej rasy a pohŕdajú spoluobčanmi, ktorí 
sa od nich líšia pôvodom alebo farbou pleti. Nesmieme 
dovoliť, aby nás vohnali do ďalšej nezmyselnej vojny,“ dodal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odchádzajú do Lotyšska 
(21. júna) Do Lotyšska odchádza plniť úlohy ďalších 150 
slovenských vojakov. Nadviažu tak na minuloročné pôsobenie 
príslušníkov Ozbrojených síl SR v Pobaltí a pripoja sa k dvom 
styčným dôstojníkom, ktorí v Lotyšsku pôsobia v rámci tzv. 
posilnenej predsunutej prítomnosti už od novembra minulého 
roka. Počas slávnostného nástupu v priestoroch 11. 
mechanizovaného práporu Martin sa s nimi rozlúčili aj minister 
obrany SR Peter Gajdoš a náčelník Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR genpor. Daniel Zmeko. 

„Naši vojaci nebudú plniť bojové úlohy, budú sa podieľať 
na eliminovaní akýchkoľvek hrozieb, ktorým Aliancia čelí a 
spoločne sa pripravovať na reakciu voči akejkoľvek možnej 
agresii,“ povedal minister obrany Peter Gajdoš. Zdôraznil, že 
aj týmto krokom Slovensko potvrdzuje, že aktívne prispieva ku 
kolektívnej bezpečnosti. 

Podľa slov náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl 
SR genpor. Daniela Zmeka sú príslušníci vysielanej jednotky 
pripravení na všetkých úrovniach. „Preto pevne verím, že 
všetky náročné úlohy operácie splnia v plnom rozsahu,“ dodal. 

Slovensko vysiela v rámci svojho príspevku príslušníkov 
mechanizovanej roty, Vojenskej polície, Národného 
podporného prvku, čaty opráv a zdravotníkov. V rámci bojovej 
skupiny vo výcvikovom priestore Adaži budú pod velením 
Kanady pôsobiť celkovo šesť mesiacov a v januári ich 
vystrieda ďalšia rotácia. 

V mnohonárodnej bojovej skupine NATO eFP BG 
Lotyšsko je zastúpených osem spojeneckých krajín: rámcová 
krajina eFP Kanada, Albánsko, Česká republika, Poľsko, 
Slovensko, Slovinsko, Španielsko a Taliansko. 

 Stredoškoláci sa na Kempe 2018 stali na 48 hodín vojakmi 

Vybudovaním pomníka napĺňame sľub 
(19. júna) Minister obrany Peter Gajdoš na vrchu Háj-Nicovô v Liptovskom Mi-
kuláši slávnostne odhalil základný kameň pomníka venovaného 58 sloven-
ským vojakom, ktorí zahynuli pri plnení úloh v zahraničných misiách a operá-
ciách. „Treba pripomínať celej spoločnosti, že aj moderný svet má svojich hr-
dinov, ktorí zomreli pri plnení povinností v prospech mieru,“ uviedol minister. 
Verí, že tento pomník budú navštevovať nielen rodinní príslušníci a profesio-
nálni vojaci, ale aj občanmi, ktorí si prácu vojakov vážia. Ako doplnil 2. zástup-
ca náčelníka Generálneho štábu OS SR –  náčelník štábu genmjr. Miroslav 
Kocian, pre ozbrojené sily je význam tohto pomníka nespochybniteľný, preto-
že vďaka nemu budú mať vojaci možnosť uctiť si pamiatku kolegov, ktorí za-
hynuli v operáciách a misiách. Primátor Liptovského Mikuláša Ján Blcháč oce-
nil rozhodnutie rezortu obrany umiestniť pomník práve v Liptovskom Mikuláši. 
Na slávnostnom odhalení základného kameňa sa zúčastnil aj veterán druhej svetovej vojny brig. generál v.v. Ján Iľanovský. Ús-
tredným motívom komplexu pomníka budú mená zosnulých vojakov a ich symboly, ktoré budú vytesané do stien memoriálnej 
kaplnky. Miesto výstavby prevzal zhotoviteľ, ktorý by mal pomník dokončiť do konca októbra. 

(23. júna) Víťazi krajských branných sú-
ťaží, ktoré organizoval rezort obrany pre 
študentov stredných škôl, si 22. až 24. 
júna v Centre výcviku Lešť vyskúšali vo-
jenský výcvik na podujatí Kemp 2018. 
Študenti dostali príležitosť zdokonaliť sa 
v topografii, zdravotnej i spojovacej prí-
prave. Inštruktori ich učili základy seba-
obrany a taktického presunu. Vyskúšali 
si aj prekonávanie prekážok a absolvo-
vali základy protichemickej ochrany. Zá-
žitkom bol pre nich nočný výcvik, ubytovanie v stanovom tábore 
i vojenská strava. 
„Oproti minulému roku ukázali lepšiu fyzickú pripravenosť, ale 
najmä sa z nich podarilo vytvoriť kolektív v jednotlivých druž-
stvách, ktorý si dokázal pomôcť vždy, keď to bolo treba,“ spo-
kojne konštatoval major Igor Lišaník z Centra výcviku Lešť. 

Stredoškolákov na Lešti navštívil aj mi-
nister obrany Peter Gajdoš. Zaželal im 
veľa úspechov a vyjadril želanie, že v 
budúcnosti sa s niektorými z nich stretne 
v ozbrojených silách. 
Medzi stredoškolákmi boli aj dvaja zá-
stupcovia stredoškolského časopisu  z 
Bardejova, ktorí získali ocenenie na sú-
ťaži Štúrovo pero. Všetky nástrahy Kem-
pu nakoniec úspešne zvládli. Na záver 
riaditeľ Centra výcviku Lešť Anton 

Maštalský odovzdal poháre najlepším členom jednotlivých druž-
stiev. V tomto roku nimi boli študenti Matúš Bezák z Gymnázia 
Topoľčany, Jakub Vatolík zo Strednej odbornej školy letecko-
technickej Trenčín, Šimon Mikuláš Havaš zo Športového gym-
názia Banská Bystrica a Rastislav Širilla zo Strednej odbornej 
technickej školy Košice. 
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